

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 77 (6816)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 1 июля 1982 года
Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДЕНЬ

По итогам 33-й недели социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР победителями признаны коллективы:

РОФ (производственный план выполнен на 101,6 процента); ЛПЦ (отгружена сверх плана 1131 тонна металлопроката); ЦРМП № 1 (на ремонтах сэкономлено 812 тонн огнеупоров); ЦРМО № 2 (план выполнен на 102,9 процента); ЭРЦ (перевыполнен план на 3,6 процента); цеха эмалированной посуды ПТНП (дополнительно к плану произведено посуды на 29,6 тысячи рублей); цеха горного транспорта (план грузоперевозок составил 105,1 процента). Среди коллективов агрегатов победителями признаны коллективы доменной печи № 5, стана 300 № 3, четырехклеточного стана ЛПЦ № 5, мартеновских печей № 14, 30.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР большая группа работников, отличившихся при строительстве коксовой батареи на Магнитогорском металлургическом комбинате, награждена орденами и медалями СССР. В числе других медалей «За трудовую доблесть» награжден **Наумов Владимир Леонидович**, заместитель главного энергетика комбината: медалью «За трудовое отличие» — **Дорошенко Иван Владимирович**, машинист коксовальника коксохимического производства.



ДНЮ МЕТАЛЛУРГА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РУБЕЖИ ПОЛУГОДИЯ

Итоги работы комбината за первое полугодие 1982 года и задачи коллектива по выполнению годового плана и социалистических обязательств и решений майского Пленума ЦК КПСС — такова тема начавшихся встреч начальников участков, смен, старших мастеров и мастеров, партгрупоров, профгоров и комсогов с руководством комбината и общественных организаций.

В минувший понедельник состоялась первая встреча. Перед руководителями участков, смен, мастерами и активом бригад выступили директор комбината Л. В. Радиокевич, секретарь парткома А. П. Липовченко, председатель профкома В. Н. Тимофеев и секретарь комитета ВЛКСМ А. А. Карпов.

Они рассказали об итогах работы коллектива комбината за первые шесть месяцев года, поставили задачи на второе полугодие, ответили на вопросы.

Встречи продолжатся по 5 июля.

Л. РАТЬЕВ.

На снимке: фрезеровщик механического цеха Шамиль Зарипович Шакуров. Фото Н. Нестеренко.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕТАЛЛУРГА
- ◆ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА НА СОИСКАНИЕ ЗВАНИЯ «ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ММК»
- ◆ СОРЕВНУЮТСЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ
- ◆ СПОРТ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Продукция сверх плана

Трудовые успехи в июле сопутствовали коллективу рудообогатительной фабрики № 5. Счет сверхплановой продукции составил 5600 тонн.

Лучших успехов в социалистическом соревновании в честь Дня металлурга и 60-летия образования СССР добился коллектив участка промывки. Сверхплановая продукция этого коллектива составила 1300 тонн.

Лидируют в соревновании передовые производственники третьей бригады сепараторщики М. А. Ложкина и А. И. Ерохин, машинист мельницы В. Г. Сисенко, мойщик Г. Е. Поляков.
В. АНДРЕЕВ.

Наш подарок

Достоинно готовится встретить День металлурга коллектив электроремонтного цеха.

Коллектив отлично справился с производственным планом месяца.

Лучших успехов в соревновании добился коллектив аппаратного отделения. Среди лучших производственников здесь называют лейщика А. Н. Турлыгина, станочников Т. Н. Ломова, М. В. Балукова, А. Г. Нагаева, С. Н. Орлова, сварщиков И. И. Афонина, Л. Н. Кобляева.

От лидеров не отстает и бригада слесарей-электриков, которой руководит мастер П. Г. Смирнов. Коллективом выпущено более 300 наименований запасных частей и узлов для электро-

оборудования 23 цехам комбината. Успешно велись работы по модернизации шкафов сопротивления для мартеновских цехов. Здесь отличились слесари-электрики И. С. Тихонов, В. Ф. Зайцев, А. С. Баскакова.

При изготовлении обихих и главных токоемников для мартеновского электрооборудования отличились слесари-электрики О. Д. Дедов и И. М. Маслова.

Ю. ВЕРБИЦКИЙ,
начальник аппаратного участка.

Маяки

Успешно завершился месяц для коллектива горного транспорта. Коллектив, соревнуясь в честь предстоящего праздника — Дня металлурга и 60-летия образования СССР, производственный план месяца перевыполнил на 1,6 процента.

Лучшие успехи в соревновании у коллектива бригады № 1, которой руководит и. о. начальника смены А. С. Власов.

Тон в социалистическом соревновании задают машинист электровоза И. Е. Ткачев, помощник машинист-кондуктор В. М. Лукин.

На участке ремонта контактной сети под руководством начальника участка М. И. Ахметзянова хороших результатов в соревновании добились бригады электромонтеров В. Ф. Пономарев, электромонтеры М. Г. Глузуловский и А. С. Панчесный.

Этот участок производственный план выполнил на 100 процентов, обеспечил бесперебойную перевозку руды и горной массы.

Ф. ШИРИКИН,
председатель профсоюзного комитета цеха горного транспорта.

◆ Помощь селу

ПЕРВАЯ ПРОПОЛКА

Коллектив ЛПЦ № 5 завершил первую прополку капусты в совхозе «Первомайский». В течение трех дней, раньше намеченного срока, трудящимися бригад № 1, 2, 4 и 5 были очищены от сорняков 13 гектаров посадок капусты.

Своевременно закончить работы на селе помогла четкая организация труда. Ответственные за прополку старший мастер Е. А. Кузьмичев и начальник смены Я. А. Розенберг дважды выезжали на поле, распределяли рядки между отделениями и службами цеха. В механослужбе заточили и подготовили нужное количество тяпок. Была продумана доставка рабочих на поле и обратно, заблаговременно заказаны автобусы.

На поле выявились свои ударники: вальцовщик И. А. Богачев, бригадир склада А. Ф. Купцов, вальцовщик В. Ф. Камшилов.

Хотя задание выполнено, следует признать, что помощь прокатчиков могла бы быть более весомой, если бы не один досадный факт. Дело в том, что накануне прополки поле было полито, однако администрация совхоза не посчитала нужным уведомить об этом цех. В результате работа была значительно затруднена.

Впереди вторая прополка. Хочется верить, что подобных досадных «накладок» не повторится.

Н. УРЦЕВ,
секретарь парторганизации ЛПЦ № 5.

На Центральном горнообогатительном комбинате внедрена специальная траверса для раскладки железобетонных шпал при сборке звеньев. До внедрения траверсы раскладка железобе-

◆ На соискание премии ММК

ВСЕ приходит с годами — и трудовой опыт, и житейская мудрость. Только спустя годы человек начинает понимать, что не всегда хватало целеустремленности, что нужно было что-то изменить в своей жизни.

— Только сейчас, когда разменен шестой десяток, осознаешь, что надо было и

ЕГО БОГАТСТВО

учиться. — задумчиво говорит Ш. З. Шакуров, — тогда бы и разряд повыше был (что само по себе, впрочем, не имеет для него большого значения), и почувствовал бы себя совсем другим человеком. А то иногда завидно становится — совсем мальчишка, во внуки годится, а образования-то раза в два побольше. Нет, видно, что, что не сумел сделать в молодости, к пенсии не наверстаешь.

С учебой Шамилю Зариповичу не повезло. В то время, когда его городские сверстники по четыре класса пооканчивали, Шамиль только мечтал научиться читать. В лесной глуши, где жила семья Шакуровых, не было не то чтобы школ, грамотных-то на десятерых — один.

Может потому-то он часто говорит своим ученикам: «Уж вам ли не учиться?». Не в упрек говорит, мол, вот мы не сумели, время и все такое. А потому что сейчас без знаний никуда. Он вообще не любит читать нравочений.

— К Шамилю Зариповичу можно подойти с любым вопросом, с любой просьбой — никогда не откажет, если надо, поправит неназойливо, просто как отец. — рассказывает молодая фрезеровщица Марина Нургалиева.

Да, Марине, как никому, известна сердечная доброжелательность этого человека. Очень трудно складывались ее отношения с коллективом. Посматривали на нее с недоверием: и дисциплина слабовата, и качество труда оставляет желать лучшего. Именно тогда осталась эта девушка без поддержки старшего товарища. Ее шеф-наставник ушла в другой цех. Шакуров сам по долгу старшего, опытного стал для нее наставником, а ведь никто и не просил его об этом.

Всего учеников у Шакурова больше чем за тридцать лет работы в цехе и не сосчитать — почти каждый третий. Многие из них, такие как Л. В. Попова, Т. Т. Нураманова — ударники коммунистического труда, передовики социалистического соревнования.

На вопрос о том, что больше всего Шамиль Зарипович ценит в своих учениках и людях вообще, Шакуров ответил прямо:

— Рабочую честность. Под ней я понимаю требовательность к себе. У нас, чего греха таить, кое-кто и приспосабливается, что годы унесли его молодой задор.

— У него не бывает неудач, — говорит начальник

принципиальности, когда зародилась эта поистине золотая черта его характера. Может быть в ту далекую пору, когда только рождался Шакуров-рабочий.

Трудовая биография Шамиля Зариповича началась в грозном сорок первом году. В город приехал — оглушили шум, толкотню, после лесной тишины дух захватило. Пришел на комбинат — глаза разбежались — столько профессий, вот бы все попробовать непременно, а начать с токаря.

— Вот что, парень, токарем может ты когда и станешь, но сейчас нам фрезеровщик вот как нужен, — сказал начальник отдела кадров, проведя ладонью по горлу.

— Вот это и определило мою дальнейшую судьбу, — смеется Шамиль Зарипович.

Улыбка у Шакурова хорошая, открытая. И сам он быстрый, подвижный. Ловко снимает фрезу, тут же почти мимолетно стряхивает стружку, и вот уже крутится-вертится новая заготовка. Да, уж кто-кто, а Шамиль Зарипович не может пожаловаться, что годы унесли его молодой задор.

— У него не бывает неудач, — говорит начальник

(Окончание на 3-й стр.)

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

тонных шпал производилась при помощи стропов. При этом за один подъем поднималось 5—6 шпал. В настоя-

щее время раскладка железобетонных шпал производится с помощью специальной траверсы, которая сразу

поднимает несколько шпал для раскладки их на все звено.

Внедрение траверсы позволило увеличить производительность труда.

ОНТИ.